

苏信携手助力老区儿童成长

“护童有信·阳光成长”苏信联合护童项目实施

本报讯(记者 马依钜)昨日,记者从市民政局获悉,为进一步完善儿童福利保障制度,维护事实无人抚养等困境儿童权益,苏州、信阳合作,实施“护童有信·阳光成长”苏信联合护童项目,助力老区儿童阳光成长。

该项目实施方案根据河南省民政厅等13部门《关于进一步加强事实无人抚养儿童保障工作的意见》制定,项目服务对象为信阳市户籍,18周岁前已被认定为事实无人抚养儿童的服务对象,低保家庭儿童和低保儿童。

记者了解到,该项目实施内容涵盖助学、大病救助、低保家庭儿童和低保儿童三个方面,资金来源为苏州市慈善总会2024年向信阳市慈善总会捐赠的33.5万元。

首先是事实无人抚养儿童助学项目资助对象,即对2024年秋季考入

普通全日制专科学校的事实无人抚养儿童开展帮扶。开展时间为2024年秋季,预计惠及约55名事实无人抚养儿童。资助标准为每人3000元一次性助学金。

其次是事实无人抚养儿童大病救助帮扶项目帮扶对象,即对罹患重病、经居民医疗保险报销后仍然困难的事实无人抚养儿童,予以定向医疗资助。开展时间为2024年7月1日至2025年7月1日,预计惠及约30名事实无人抚养儿童。帮扶标准为对罹患重病、经过居民医疗保险报销后仍然困难的事实无人抚养儿童,按照每人3000元标准一次性医疗救助。

此外,还有低保家庭儿童和低保儿童大病救助帮扶项目帮扶对象,即对罹患重病、经居民医疗保险报销后仍然困难的低保家庭儿童和

低保儿童,予以定向医疗资助。开展时间为2024年7月1日至2025年7月1日。预计惠及约40名低保家庭儿童和低保儿童。帮扶标准为对罹患重病、经过居民医疗保险报销后自费支出超出3万元的低保家庭儿童和低保儿童,按照每人2000元标准一次性医疗救助。

办理流程包括申请、审核和资金发放。从8月15日至9月30日,由儿童本人或监护人向户籍所在地的县区民政部门儿童福利股提出补助资金申请,申请时需提供本人相关材料。县区民政部门收到申请后应于10个工作日内通过材料核实、入户走访、数据比对等方式完成相关信息的审核确认。信阳市未成年人救助保护中心经核实确认,将符合条件的儿童及时纳入项目,提交信阳市慈善总会发放助学助医资金。

婚姻登记进景区

鸡公山推出“七夕”“甜蜜政策”

本报讯(记者 周涛)婚姻登记处搬进景区,那将是怎样的画面?昨日,记者从鸡公山景区获悉,景区将于8月10日“七夕”推出一系列“甜蜜政策”,让有情人在大自然的见证下升华情感。

据景区工作人员介绍,“七夕”当天,所有前往鸡公山主景区打卡的情侣,可享受免鸡公山景区门票,大巴车往返车票、观光车车票,全程免费讲解、官方酒店用餐住宿享受7折等优惠政策。景区还邀请民政部门进景区,民政登记工作在景区开展,并将提供“爱心巴士”,由“甜蜜领航员”全程陪同新人参观主景区线路,参与此项服务的新人需提前预约,限定7对恋人。

“当天参与领证活动的新人,还享受‘爱在鸡公山’活动限定免费票,包含景区门票、车票往返、观光车全天接引一站式优惠服务。”景区相关负责人告诉记者,节日当天他们还准备了“应急玫瑰”,如遇心动之人可随时“启用”。同时,景区还在星湖之畔、消夏园等景点设置有玫瑰花墙面,供游客们拍照打卡,许下爱的誓言。

服务旅客有“凉”策

信阳车站高温天气用心用情保障旅客出行

本报讯(姚宇翔)“奶奶,您先别急,喝点水休息一会儿,车错过了我来帮您改签!”7月30日,在信阳车站管内信阳东站“信好有您”党员服务示范岗前,72岁的葛大娘接过工作人员递来的矿泉水,情绪渐渐稳定下来。

7月中旬以来,信阳迎来“烤炉模式”,气象部门连续发布高温橙色预警,加之旅游流、探亲流等多股客流叠加,出行热度持续升温,面对酷暑下的大客流,信阳车站全体干部职工以“热情”迎战“烤”验。

该站通过点名会进行暑期安全、纪律、业务、服务沟通等方面的培训,引导窗口职工把“微笑”渗透到工作和服务的每个环节,让每位旅客切实感受到用心用情服务。

按照“日常抓标准,非常抓关键,管理抓规范,整体抓提高”的原则,细化旅客购票、进站、引导、候车、乘降各个环节,有序疏导进、出站通道,减少炎热天气下旅客进站乘车所需时间,落实首问首诉负责制,积极主动地为旅客排忧解难。

同时,安排人员在进站口、扶梯处、候车厅、售票厅等场所,为老、幼、病、残、孕等重点旅客提供亲情化服务,并配备矿泉水、十滴水、人丹等消暑药品,提供给有需要的旅客。此外,动态对站内所有空调、通风设备进行排查,调试完毕,并在候车室内免费提供手机充电设备等便民举措,确保旅客暑期出行更清凉、更便捷、更舒心。暑运已过1个月,高温仍在持续,截至7月30日,信阳车站收到锦旗2面,表扬电话和表扬工单16件,服务重点旅客740余人次。



7月30日,位于平桥产业集聚区的信阳舜宇光学公司员工正在进行产品研发测试。近年来,平桥产业集聚区依托舜宇光学、鼎润科技等一批龙头企业,逐步形成了光学电子信息主导产业,不仅为周边群众提供了大量就业岗位,更带动了当地经济发展。

本报记者
曹新俊 摄

平桥区:水培蔬菜美乡村富乡亲

本报记者 张勇 通讯员 陈纪红

盛夏时节,平桥区平昌关镇金实种植专业合作社的水培蔬菜,长势正旺。大棚里,一行行整齐的泡沫板,取代了传统土壤种植,流水通过管道滴灌滋养着各类蔬菜,工人们正忙着采收新鲜蔬菜。

“种菜不用土壤,一开始还有点不相信,到这里一看还真的是。水培蔬菜大棚里干净明亮,没有任何污染,蔬菜不仅长得快,而且没有任何农药残留。于是,我就决定留在这里边务工边学习水培蔬菜技术。”一辈子土里刨食的村民严祥云说。

金实种植专业合作社是一家新型农业综合体。近年来,该合作社通过科技创新,大力发展水培蔬菜技术,通过营养液为植物提供水分、养分。这种“不与土地争粮食”的生态种植方式,实现了从传统农业到现代

农业的华丽转身,美了乡村富了乡亲。

“水培蔬菜属于绿色无公害蔬菜,在我们的农业大棚里,通过控制光、温、水、气、肥,给蔬菜提供相对良好的生长环境。所以,我们的蔬菜长得很整齐,颜色嫩绿,口感爽脆。”技术员严春龙介绍道。

金实种植专业合作社是平桥区唯一一家从事水培蔬菜生产的基地。这种水培技术用加入营养液的水即可栽培植物,具有省工、省水、省肥、环保又经济的特点。种出来的蔬菜不仅外观整洁鲜亮,而且更安全,口感更好。目前,金实种植专业合作社共有水培蔬菜大棚15000余平方米。

“我们合作社目前产量最多的品种是水培生菜。水培生菜平均生长周期大概在50天左右,我们通过科学的排产和二次移栽,使每年可以产出

8到10茬生菜。在保证产量的同时,我们也注重质量,通过绿色防控,不打农药,让每位消费者吃得绿色、吃得健康、吃得放心。”严春龙说。

“尝一口就找回儿时记忆味道的番茄,正是我们做现代农业的初心。”该合作社负责人马超说:“为了让大家吃得健康、让食物供应更加多元化,合作社将通过科技赋能,不断提升农产品供给的数量、品种和质量,让大家感受到从农场到餐桌的舌尖幸福。”

近年来,平桥区以科技为引领,以创新驱动发展,以农业特、优产业为主导,全力打造践行大食物观的现代农业新样板,通过不断调整产业结构,在保障粮食安全的前提下,以“大食物观”为引领,多渠道扩展食物来源,发展“种、养、加”,贯通“产、供、销”,融合“农、文、旅”,形成“一二三产业有机融合”的发展模式。